

12 МАРТ 1982

Правда Украины
г. Киев

НА ГОСТЕПРИЙНОЙ ТАРАСОВОЙ ЗЕМЛЕ

Сердечные объятия, крепкие рукопожатия, традиционный хлеб-соль, яркие гвоздики и тюльпаны словно составили красочный орнамент рушника, которым встретила гостеприимная Черкасщина участников Шевченковского праздника литературы и искусства «В семье вольной, новой».

Край, давший миру великого поэта, революционного демократа, сердечно приветствует дорогих гостей из Москвы, Ленинграда, Киева, братских республик и стран социалистического содружества. Незабываемой стала для них встреча с молодым Тарасом, который поднялся в бронзе на высоком постаменте в Звенигородке.

Жители старинного города, труженики многих предприятий, колхозов и совхозов района собрались на торжественный митинг, посвященный открытию памятника Тарасу Шевченко работы скульптора П. Остапенко и архитектора А. Игнащенко. О величине поэтического и художественного таланта Кобзаря, который призывал трудового человека к борьбе с угнетателями, провозглашал идеи братства народов, говорили секретарь Черкасского обкома партии Г. В. Суховершко и председатель Звенигородского райисполкома П. А. Коваленко, машинист экскаватора углеразреза Е. А. Печиборщ, писатели Валентин Сорокин и Виталий Коротич, учительница местной школы Т. И. Васькович и учащаяся Шевченковского гидромелиоративного техникума Н. Емец. Светлый, радостный день земляков Тараса, их достижения в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия образования СССР представили в выступлении председателя колхоза «Батьківщина Шевченка» И. Н. Стогниенко.

— На меня производит незабываемое впечатление то, как советский народ чтит своих выдающихся деятелей, героев, титанов мысли, — сказал доктор филологических наук, профессор Пражского университета Вацлав Жидлицкий. — Для нас, посланцев социалистических стран, Шевченковский праздник — это еще одна счастливая возможность познать глубину слова поэта и глубину дружеских чувств украинского народа, коллег по творчеству из советских республик. На лекциях по курсу украинской литературы, который я веду, непременно расскажу о виденном мной празднике Шевченко, творчество и жизнь которого широко известны в Чехословакии.

Гости осмотрели в селе Шевченково дом дьяка, у ко-

торого батрачил, учась грамоте, будущий поэт, поклонились памяти отца и матери Тараса. В литературно-мемориальном музее они оставили взволнованную запись, исполненную величайшего уважения и любви к Кобзарю. В Моринцах литераторы побывали на месте, где находилась хата, в которой родился Тарас Шевченко, возложили цветы к подножию памятника великому сыну украинского народа.

О своих успехах в труде, счастливой жизни в семье вольной, новой советских народов рассказали на встречах с писателями сахаровары и садоводы Городищенского района, рабочие Дашуковского комбината бентонитовых глин, свекловоды Лысянского, хлеборобы и животноводы Смелянского, Шполянского районов.

М. КАРПЕНКО.
Е. ПАРИЙСКИЙ.
Черкасская область.